

近日，中共中央、国务院转发了《中央宣传部、司法部关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划（2016—2020年）》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

# 大力推进产业扶贫 落实农民增收措施

## 省人大常委会调研组到定安县调研农民增收整改落实和精准扶贫、生态补偿工作情况

■ 郑铭雅

4月19日，省人大常委会副主任符跃兰带领省人大常委会民族宗教工委主任李永喜等调研组成员一行来到定安，就定安县农民增收整改落实工作情况和精准扶贫、生态补偿工作情况开展调研。调研以实地考察和召开座谈会的方式开展。

县人大常委会主任梁源富，县人大常委会副主任、县畜牧局局长莫靡，县政府副县长莫汉博陪同考察并出席座谈会。

调研组一行首先深入到定安新竹南华综合生态养殖园区进行实地考察。南华综合生态养殖园区占地面积4230亩，由合作社成员以土地、鱼塘和资金投入的形式建设。在考察中，符跃兰仔细查看了该园区的基础设施，并向园区负责人详细了解园区生产发展情况。符跃兰强调，要不断完善园区基础设施，循环利用资源，帮助农户实现收益最大化。

在海南恒泰食品有限公司实地考察时，调研组一行走进槟榔加工流水线现场，详细了解企业的生产规模、销售收入、利润税收及发展规划等情况，并对该企业集研发、生产加工、营销于一体的商业创新模式表示认可。符跃兰指出，企业良性发展的法宝是创新，通过不断改革和创新，才能让企业不断提高竞争力，从而实现科学发展，也能更好地为地方经济



省人大常委会副主任符跃兰(中)一行在定安新竹南华综合生态养殖园区进行实地考察。郑铭雅 摄

社会发展做贡献。

调研组一行还深入定城力生蛋鸡饲养专业合作社、定城美太许氏蛋鸡养殖基地、定城镇龙州洋瓜菜基地和龙湖天堂山黑山羊饲养专业合作社走访察看。看到定安县以培育产业拓宽农民增收渠道，农民增收工作取得实效，调研组一行对这一成绩给予充分肯

定。符跃兰指出，定安县不断调优产业结构，注重标准化生产和产业化经营，让有限的土地产生了更多的效益，为农民增收注入了新的活力。

在当天下午举行的专题座谈会上，调研组认真听取了莫汉博汇报定安县关于农民增收整改落实及精准扶贫、生态补偿的工作

情况。

符跃兰对定安县农民增收工作表示肯定。她表示，针对省人大对2014年我省中部市县农民增收调研提出的审议整改建议，定安县政府积极整改，一是继续调优产业结构，新增规模林下养鸡及花卉种植等产业，为农民增收注入了新的活力；二是全面展开

了“公司+合作社+基地+农户”创新产业经营模式，壮大了农户生产规模，提高了农业组织化和产业水平；三是完善农业服务体系，依托已建成的108个文化村邮服务站，鼓励企业建设电商服务站，构建网上农产品营销市场；四是建成支农资金投入制度，确保县级财政涉农预算资金每年增幅不低于15%。

针对今后定安农民增收、精准扶贫工作，符跃兰建议，一是要把产业扶贫同新农村建设有机结合起来，发展壮大标准化品牌生产规模，不断提高标准化生产水平，促进贫困农户在产业开发中增产增收；二是结合贫困地区资源条件，以规模化、标准化产业园区为载体，促进旅游与农业的融合，使农业农村观光旅游成为农民增收、脱贫的新亮点；三是通过在农村生产第一线组织实施科技项目，建立科技示范基地、组织科技培训、实用技术培训等形式完善农业技术、推动当地科技项目建设，促进农民增收。

针对生态补偿工作情况，符跃兰希望定安县要进一步完善森林生态补偿机制，确保保护区，特别是南丽湖附近一带的人民群众因保护生态而受益。

县人大办、定城镇、新竹镇、农业局、林业局、畜牧局、扶贫办、渔业局等单位负责人陪同实地考察并参加座谈会。

# 农村致富 科技先行

■ 薛陶陶

在龙湖镇的南科食用菌种植基地内，一个个大棚散布在橡胶树下，现场工人一派繁忙景象，消毒、装菌包、拣菇、包装，个个忙得不亦乐乎。记者走进菌种培育大棚内，只见一排排支架上，密集的菌包摆成壮观的“兵阵”状，每个菌包上撑开一顶顶“小伞”，一簇簇、一丛丛，生长茂盛，长势喜人。占地仅260亩的南科食用菌基地，通过种植食用菌——秀珍菇，已经走出一条促进农民增收致富的新路子。

### 科技是核心竞争力

“秀珍菇的种植环境、工序要求都很高，哪怕一个环节上出错，菇都是很难长出来的。”南科食用菌养殖基地的相关负责人吴孔利这样告诉记者。

据了解，秀珍菇的种植过程要经历菌包配比、装袋、消毒、接种、菌室内培育等种种工序，在培育时，大棚内的温度、水分与湿度等环境条件的控制也是同样的重要，必须具备这些条件，秀珍菇才能长得出、长得好。而要控制好这一切因素，背后离不开科技的支

撑。

在公司成立之初，南科食用菌种植基地便与海南师范大学合作，由海南师范大学教授提供技术支持，并定期组织相关专业人员到基地内指导培训，亲自到大棚内调试温度及湿度，严格控制菌种的各项工序，确保秀珍菇可以正常生长。

南科种植基地凭借着得天独厚的科技优势，将科技作为核心竞争力，在与同行业的竞争中脱颖而出。在别的生产基地一年中只能种植半年的秀珍菇，在南科食用菌种植基地一年四季都可以正常产菇，给基地带来了丰厚的利润。

### 生态种植多种农产品齐发展

“秀珍菇真是浑身都是宝，从种植到摘菇结束，一点废料都不会产生！利用秀珍菇的废料，给我们省了不少的肥料钱。”吴孔利说道。

据了解，秀珍菇的菌包都是由棉籽壳、玉米芯、麸皮等原料配比装成，待菇采摘完毕，菌丝已经布满整个菌包，这时候的菌包都已经含有很高的

营养价值。南科食用菌养殖基地就将菌包里的营养物通过专业处理，用作果树和蔬菜的有机肥料。目前，基地内已有60亩的果树，都是利用这种有机肥料施肥，每年可以为基地省下不少肥料钱。

剪菇剩下的废弃的菌菇头也有着很大的利用空间，在通过烘干粉碎之后，可用作鸡、鱼的有机饲料，养出来的鱼个头又大，肉质又鲜嫩。

南科食用菌养殖基地，通过食用菌产业，将多种农产品串起来，使基地农产品多样化，有效的整合了资源，促进了基地发展。

### 小小蘑菇带领大家致富

秀珍菇凭借鲜香滑嫩的口感以及超高的营养价值，颇受消费者的欢迎，南科食用菌种植基地凭借着产量优势，在海南市场上占据着重要的位置。目前，已经实现定安各大型菜市场的全覆盖，江南社区菜市场、塔岭新区菜市场等各大菜市场每天需求量在400-600斤左右，在海口、南北水果市场等大型市场，龙湖秀珍(下转二版)

**首届中华敬天法祖信仰高峰论坛学术论激情开讲**

..... → 详见 3 版

**定安县庆“五·一”系列文体活动开幕**

..... → 详见 4 版

**定安“12345”政府服务热线将于5月份正式开通**

..... → 详见 8 版

**免费书法培训报名开始啦!**

..... → 详见 8 版



《今日定安》微信公众账号二维码



《静美定安》客户端二维码